
 
 Procès-Verbal 

Sujet : Réunion du 15 octobre 2024 Date : 15/10/2024 

Heure :20h30 

Lieu : Gymnase école Sainte-Thérèse 

Participants : Iulia Covaci, Aleksandra Cvijic, Bénédicte Zigrand, Laurianne Kieffer, Jeanne Cottet; Juliette Adam-Perarnau; 

Vincent Zimermann; Anthony Biteznik; Maxime Jacquot; Jean-Philippe Mondon; Aline Letzelter; Mouna Jemli; Anne-Laure 

Melin; Emilie Léonard-Woëller 

Editeur :  Emilie Leonard Woeller Distribution : Sur le site internet de l’APE 

https://apestetherese.fr/documents/#comptes-

rendus 

Ordre du jour : 1. Projets 2024/2025 
2. Conseil d’école maternelle 
3. Conseil d’école élémentaire 
4. Résultats des élections 
5. Bourse aux Jouets et Marché de Noel 
6. Temps d’échange : informations et questions diverses 

  
 
 

 
1.Projets 2024/2025 

 
 Calendrier prévisionnel : 

Projet/Action Chef(s) de projet Date/Heure  Lieu  Statut 

Étiquettes A-Qui-S Tiffany Demmerlé Partenariat 
pluriannuel 

École Jean Morette 
École Sainte-Thérèse En cours 

Vide-dressing/Bourse 
aux livres 

Combiner avec le 
marché de Noel ?  Gymnase 

École Sainte-Thérèse  

Goûter Course Longue 
(Fruits) Iulia Covaci 18/10/2024 

Matin Parc Jean-Marie Pelt  

Reportage Cantine Tiffany Demmerlé 
Annaïg Haute 

A définir selon 
accord de la 

Mairie 

Mairie / Restaurants 
scolaires des écoles 

En 
attente 

Dimanche jeux de 
société - Janv ? Gymnase 

École Sainte-Thérèse  

Bourse aux jouets / 
Marché de Noël  13/12/2024 

De 17h à 20h30 
Gymnase + Cour 

École Sainte-Thérèse  

55 ans de l’APE     

Après-midi Loto  février2025 Gymnase 
École Sainte-Thérèse  

Chocolats Pâques  Fév-Mars 2025 -  
Chasse aux œufs - Mars 2025 -  
Course de Pâques - Mars 2025 -  
Vide-dressing - ?   



 

 
 

 
2/ Conseil d’école maternelle : 
 
Date : jeudi 17 octobre 2024 à 17h 
  
 
Questions aux enseignantes : 
 
1/ Lors de la rentrée, les parents peuvent-ils recevoir une fiche avec les informations et contacts essentiels 
concernant l’école et son fonctionnement ? 
 
2/ Les parents souhaiteraient recevoir le règlement intérieur de l’école dès la rentrée. 
 
3/ Lorsque les parents ne sont pas ceux qui récupèrent les enfants, une carte d’identification est-elle mise 
en place ? 
 
4/ Suite à un incident qui s’est déroulé dans la cour de récréation, nous avons les questions suivantes : 
 -comment s’organisent les surveillances des récréations ? 
 -comment la cour de récréation a-t-elle pu se retrouver sans adultes présents ? 

-dans quelles situations les parents sont-ils censés être prévenus d’une blessure ou maladie de 
l’enfant ? 

 -comment est-ce possible qu’une enfant avec un traumatisme crânien ait été mise à la sieste ? 
-le classeur des incidents est-il rempli pour chaque blessure ? Est-il consultable par les parents de 
l’enfant qui a été blessé ? 

 
5/ Lorsqu’un enfant est violent avec plusieurs de ses camarades et engendre des situations à risque ou de 
stress au sein de la classe, quels sont les recours du corps enseignant pour aider cet enfant et ses 
camarades ? 
 
6/ Combien d’ATSEMs et AESH sont actuellement présentes au sein de l’école ? 
 
7/Quelles sont les avancées quant à l’utilisation de la « salle de répit » ? 
 
8/ Est ce qu’il est prévu de maintenir les sorties de fin d’année aussi loin ? Les parents se posant la question 
de trouver une ferme pédagogique plus proche pour un meilleur confort des enfants et un cout moindre. 
 

Loto  ? Gymnase 
École Sainte-Thérèse  

Récréalivresélémentaire  2nd semestre École Sainte-Thérèse  
Récréalivres maternelle  2nd semestre École Jean Morette  
Souvenirs maternelle  2nd semestre École Jean Morette  

Fournitures scolaires 
Adeline Aubriat 
Emilie Léonard-

Woeller 
2nd semestre PAGE B 

Jouy-aux-Arches  

Kermesse 5 pôles définis 14/06/25 École Sainte-Thérèse  

Boum des CM2  Date à définir :  
de 18h30 à 21h 

Salle périscolaire du bas 
École Sainte-Thérèse  



 
Question à la mairie : 
 
Handicap : 
L’association des parents d’élèves remercie la mairie pour l’installation des places PMR et pour les travaux 
engagés concernant les toilettes adaptées. 
 
Sieste : 
Sieste des classes de petite section : un bureau d'études est passé il y a plusieurs mois afin d'évaluer la 
faisabilité d'une partie de la sieste au deuxième étage. Les conditions d'accueil actuelles sont très difficiles 
pour les enfants de petite section. Sait-on déjà quelles sont les préconisations à venir ? 
 
 
3/ conseil d’école élémentaire : 
 
Date : mardi 5 novembre 2024 à 17h30 
 
Point concernant l’école et la mairie : 
Les parents d’élèves s’inquiètent de l’organisation du passage de relai après 16h30 ; comment sont tenues 
à jour les listes entre les enfants qui sortent de l’école, ceux qui vont au périscolaire, ceux qui vont en APC 
/ aide aux devoirs / soutien scolaire ? 
 
Points école : 
 
1/ L’association des parents d’élèves a été sollicitée pour aborder et approfondir le sujet du harcèlement 
scolaire. Certains enfants ne se sentent pas en capacité d’exprimer ou ne se sentent pas écoutés concernant 
ce qu’ils vivent comme du harcèlement (bien que cela semble rentrer dans la définition), nous proposons 
donc une réflexion sur l’installation d’une ou plusieurs boites aux lettres pour que les enfants puissent 
aborder ce genre de sujets sans tabou ou honte. A ce sujet l’école est-elle déjà en relation avec l’association 
AAESEMO ? 
La psychologue scolaire pourrait-elle être présente lors du conseil d’école ? 
 
2/Pour la sortie rue Lançon, les parents pourraient-ils accéder au sas de la cours de l’école ? Ils sont très 
nombreux à être agglutinés dans le passage étroit de cette rue à l’heure de la sortie de classe. 
 
3/Informations concernant les sorties et lieux de sortie : beaucoup d’exceptions sur les sorties rue Lançon 
/ rue du XXe corps américain : quelles sont les conditions de dérogation et les professeurs peuvent-ils les 
octroyer ? 
 
 
Points mairie : 
1/ Y a-t-il plus de personnel de cantine cette année suite aux recrutements qui ont censé déjà avoir eu lieu, 
comme discuté lors de notre entretien avec Monsieur le Maire ? Est-il envisagé une amélioration ou un 
complément concernant la formation de ce personnel ? 
 
2/ Suite à nos derniers conseils d’école, il était question de consulter les parents d’élèves concernant la 
végétalisation de la cour. Nous n’avons pour le moment pas été contactés et avons plusieurs suggestions 
que nous pensons importantes à intégrer au projet (installations de racks à vélo, sécurisation de la cour 
pour éviter les mêmes problématiques qu’à Jean Morette, ne pas oublier l’installation du visiophone rue 



 
Lançon, boite à livres, boite à jeux de société, accessibilité de la cour et des diverses zones de jeux, 
jardinage, activités, évaluation de l’acoustique sous les préaux,…). 
 
3/L’association des parents d’élèves n’a, à ce jour, qu’une cave de stockage au sein de l’école (très vétuste 
et complexe d’accès). Il est très compliqué pour nous d’investir dans du matériel et nous sommes dans 
l’obligation de conserver de nombreux matériels dans nos domiciles (c’est extrêmement encombrant). 
Nous avons aussi dans l’idée d’être disponible, par exemple, un après-midi par semaine pour une 
permanence ou pour accueillir des parents qui souhaiteraient échanger. 
Nous souhaiterions solliciter un rendez-vous pour avancer sur le sujet avec un représentant de la mairie qui 
pourrait nous guider. 
 
4/Lors de la préparation des élections des parents d’élèves, nous avons pu constater de la complexité 
d’utilisation de la photocopieuse en salle des professeurs. Elle a des pannes récurrentes, parfois toutes les 
5 copies…et il n’y a qu’une seule autre photocopieuse et elle tombe aussi régulièrement en panne. L’école 
est de taille importante, nous ne voyons pas comment les professeurs peuvent travailler correctement avec 
du matériel aussi défectueux. Qui plus est, il n’y a pas d’impression couleur possible. L’école accueille 
plusieurs enfants en situation de handicap, et environ 5% des enfants scolarisés souffrent de troubles 
spécifiques des apprentissages. Les professeurs devraient au moins pouvoir imprimer en couleur pour 
pouvoir soulager les efforts que représente l’école pour ces enfants. Ces impressions seraient également 
utiles pour les élèves allophones. 
 
5/ Les parents se sont parfois retrouvés confrontés à des problèmes d’inscription sur la liste de la cantine. 
En effet leur enfant était bien inscrit sur l’espace famille mais non inscrit à la cantine au moment de prendre 
le repas. Est-ce lié à un problème informatique ? Si oui, est ce résolu ? 
 
6/Il y a un problème important au niveau de l’acoustique de la salle du gymnase. C’est une salle qui résonne 
énormément ; or c’est dans ce lieu que tiennent place une grande partie des activités en groupe et des 
réunions qui concernent l’école, ou encore les événements organisés par l’APE. Peut-on envisager une 
amélioration et des travaux pour y pallier ? 
 
4/ Résultats des élections 
L’APE Jean Morette et Sainte Thérèse a été élue par les parents d’élèves dans les deux établissements pour 
les représenter. Résultats transmis aux parents via One. 
 
5/Bourse aux Jouets et marché de Noel 
 
Le marché de Noël aura lieu le vendredi 13 décembre 

 
Pour le marché de Noël du 13 décembre, il est décidé de vendre des jouets donnés par les parents. Les 
parents pourront apporter leurs dons le vendredi matin 6 décembre. Il est prévu que des parents 
volontaires soient aux 5 entrées (les 3 de maternelle et les 2 de l’élémentaire) pour réceptionner les dons. 
 
Les jouets seront triés le mardi 10 décembre durant la réunion APE. 
 
-Tentative format dons pour la bourse aux jouets (vente de jouets entre 1 et 5 euros), crêpes, boissons 
chaudes 
 
La communication pour les dons se fera à la rentrée des vacances de la Toussaint. 
Ce qu’on note sur la communication : apporter les jouets le 6 décembre 



 
Liste de courses : vérifier quantité de nappes (pré-installation marché de Noel ?) (on a une carte métro) 
 
-Marché de Noël, nouveau plan à établir pour la réunion du 12 Novembre. 
L’affiche et les flyers seront à imprimer suite à la réunion du 12 novembre 
En charge de la déco : 
En charge des courses : 
En charge du plan et de la logistique : Iulia et (?) 
Mail à Mme Gimonet pour demander si les instituteurs veulent faire la chorale ou tenir des stands 
 
6/Temps d’échange et questions diverses : 
 
Iulia : faire les demandes pour les locaux pour bourse aux Jouets, marché de Noel, et dimanche jeux de 
société. 
 
Le bureau va organiser une réunion pour mettre à jour le site internet, les papiers et faire un trombinoscope 
avec les coordonnées des membres du bureau à afficher. 
 
Les parents discutent du problème de communication avec l’école maternelle : ils ne se sentent pas 
entendus, pas écoutés. Ils ont le sentiment que l’école est trop fermée. 
  
Des questions sont soulevées : ne pourrait-on pas faire des événements, hors temps scolaire, à l’école 
maternelle ? (après-midi jeux de société par exemple). La demande est à faire auprès de la mairie. 
 
Prochaine réunion : 12 novembre  
 
Proposition de vente de souvenirs : bananes le jour de la kermesse années 90 (voir si on vend sur cartes de 
jeux ou vente au déballage, autre autorisation) 
 
Souvenir école maternelle : qui s’en charge ? deux parents de la maternelle pour l’organisation en 
coordination avec les maitresses. 
 
Réflexion sur récréamath : / 
Période : / 
 
Récréalivres : référents : Doivent contacter Mme Gimonet pour le planning (faire google form) 


